

实拍美国疫情,洋小哥视频走红

一口中文很流利,网友爱他说真话

美国暴发疫情以来,美国网红博主郭杰瑞以短视频的形式记录《海外抗疫日记》,不仅在美国街头实地采访,探访美国医院,还探讨美国疫情暴发的原因,引发众多中国网友关注这位热心小哥,在感谢他提供一手资讯的同时,也希望他保护好自己,一定要平安。有意思的是,这位中文说得挺溜的美国小伙在中国做的创业项目,还被央视做成纪录片《我帮云南卖咖啡》。近日,笔者联系上这位正能量小哥。



郭杰瑞帮云南农民把咖啡卖到美国去



在街头直播美国疫情的郭杰瑞

美国小哥为何拍摄抗疫日记

“纽约疫情严重,医疗告急,美国的新冠肺炎为什么大爆发?”“实拍美国疫情,纽约大部分地方关门,新泽西开始宵禁!”“美国医疗贵不贵,街访美国人能负担新冠肺炎治疗费吗?”……网红博主郭杰瑞在美国疫情暴发后,不断以街头探访和医院暗访等形式,以一口流利的中文介绍美国的情况,每条视频都有数百万点击量,央视也以“全球抗疫第一线”进行推荐。他带着自己的思考去探访,尤其观点理性,受到网友的欢迎。他不仅公开肯定中国的抗疫举措,还站出来指出一些外媒报道歪

曲事实。不少网友点赞表示:“支持郭杰瑞的观点,非常理性,非常中肯。”

由于时差问题,笔者联系上郭杰瑞,距离他17日实拍美国疫情,已经过去了好几天。郭杰瑞告诉笔者,今年一月底,他刚从中国回来,去参加B站的百大UP主大会。因为春节后想要去云南咖啡园看看,所以打算在中国过春节。但没想到在成都听到了武汉封城的消息。“当时我在成都,街上没有很多人,但是一切都很有秩序,当时我没有觉得害怕。”郭杰瑞说,自己当时在中国,这里每个人都要在家隔离,

所以他没有办法去云南,也没有办法出去拍视频,就决定回美国给大家拍拍国外的情况。

“回纽约后,我们一直很关注新冠病毒的事情。”郭杰瑞告诉笔者,随后他采访了哥伦比亚一个传染病教授,“她说控制疫情最重要的是沟通,就是要大家明白发生了什么,因为这不是一个人或者几个人的战斗,是全人类和病毒的战斗。我们希望大家可以了解到疫情的真实情况,这样可以帮助大家做好防范。”郭杰瑞表示,这位教授的说法让他觉得,自己一直以来所做的记录都是有意义的。

吐槽口罩卖5美元不合法,网友爱他“仗义执言”

在22日的采访中,郭杰瑞告诉笔者,目前美国疫情较为严重,大概一个月后会迎来高峰。“现在大家都在家,不可以出去工作。基本上所有的店都关了,只有超市、药店、加油站开。这和武汉疫情暴发时,我在成都了解的情况差不多。但很多美国人在家里2天,已经觉得很无聊了。”

17日街头采访中,郭杰瑞关注到了除了口罩买不到,大家纷纷在屯厕纸、消毒用品、肉、意大利面,还有速冻披萨和速冻薯条。

中国经验值得学习,反对“中国病毒”等歧视言论

看到杰瑞采访时没有戴口罩和护目镜,网友在弹幕里一再提醒他,直到17日杰瑞终于戴上口罩。杰瑞解释说,“之前不戴口罩,是因为在美国,政府说病人才戴口罩。如果我戴口罩,大家觉得我生病了,肯定不给我采访,所以我没戴。在美国我们经常洗手,但现在看来,经常洗手还不够。”

郭杰瑞受到网民追捧的原因,还在于他在采访中带着问题,常有自己的观点和分析。比如在21日视频中,他专门探讨了从一月份到现在,美国有两个月时间准备,为什么疫情还是在美国暴发了?他认为,病毒在美国

但让他忧心忡忡的是,尽管有不少民众表示害怕,但街头戴口罩的人寥寥无几,人流量很大的美国地铁也没有管理人员进行消毒测温。

他也会调侃:“为什么要囤厕纸呢?新冠肺炎也不会让你们多上厕所啊!”尽管表情很严肃,语速很急,但幽默的话语让视频看起来没那么沉重,“每天数字都在上涨,这里有很多中国留学生,很多都看我的视频,我希望可以通过我的视频,缓解大家的恐慌,并且提醒大家保护好自己。”

郭杰瑞也发现,所谓的街头检测点不靠谱,还是要去医院检测,而没有任何包装挂在街头小店的口罩要卖到5美元一个。他惊呼,太贵了,这不合法!吐槽也给他带来“麻烦”。“有的人觉得美国人眼里的1美元=中国人眼里的1元人民币,所以会指责我吐槽口罩贵,但其实这是不对的,我们要按照行购买力来看待这个问题。”很多网友说,很喜欢郭杰瑞的“仗义执言”。

暴发的原因有三个,第一,检测新冠病毒很难;第二,没有严格隔离,认为新冠病毒轻症患者可以在家里自己康复,也没有条件修建方舱医院;第三,最重要的是,大部分美国人不重视,没有保持“社交距离”。

郭杰瑞认为,中国的经验值得美国学习。他援引比尔·盖茨的说法认为:“中国现在新增病例很少了,因为他们的检测和‘关停’都非常有效,如果一个国家能够做好检测和‘关停’,那6-10周就能看到新增病例变得很少。”

至于美国人为什么不重视,他认为,“这与政府给大家的矛盾

信息有关,一会儿说这是流感,不严重,一会儿说很严重。这样会让老百姓很困惑,他们就什么都不做。我们没有‘小心病毒’的环境。很多人还是要出去玩、去聚会、去人多的地方。”他表示,美国早期没有重视,没有及时做大量检测和强调社交距离,所以才会有暴发疫情。

对于特朗普有关“中国病毒”等涉及歧视的说法,他表示,“特朗普不能代表所有美国人,他说什么只能代表他自己。这次为什么美国暴发疫情,他有很大的责任,因为他一直什么都不做,希望病毒可以自己消失,但是他错了。”

通过真实的镜头,帮助大家了解这个世界

许多人好奇小哥的工作日常是怎样?杰瑞的团队共3人,一个在中国的小哥负责国内事情,拍摄则由杰瑞和摄影师两个人完成,剪辑、后期字幕都是摄影师负责。他透露,一般录制之前需要想好今天要拍什么,主题是什么,在哪里拍。“因为疫情的信息每天都不一样,所以我们需要在一天内,拍摄并做完视频发到网上。”

“只是现在我们想多拍一点有深度的视频,因为我们的观众也在成长,他们偶尔看看美食,但是他们更希望可以看信息量丰富的视频。通过我的镜头,让大家更了解这个世界,有一些新的看法,也许可以帮助到他们。”

说到印象深刻的采访,之前视频中,拍到一个路人小哥

喜欢中国文化与中国美食

郭杰瑞是拥有千万粉丝的“老美”,也热爱中国文化,不仅拍美国的身边事,也向世界展示中国的变化。他告诉笔者,“大学的时候交换去中国台湾学习了几个月中文,所以喜欢中国文化,喜欢中国美食。‘羊毛出在羊身上’,是我最近学的,我觉得中文有很多有意思的句子。”

喜欢中国美食的郭杰瑞,比四川人还能吃辣。他做美食视频时常会评论:“这个不辣”,因此,弹幕里网友也常会用“这个不辣”跟他打招呼。他强调自己是一个“真的不怕辣”的歪果仁,“老妈一点都不辣!”

他在中国做的创业项目,还被央视做成纪录片《我帮云南卖咖啡》。云南咖啡产量占全国98.3%,很多国际品牌都会在云南收购咖啡豆,农民们却赚不到多少钱。2019年3月,郭杰瑞和团队来到云南普洱,希望拍摄当地的美食和民俗,意外

发现当地农户在种植咖啡。“他们收入不高,我就想怎么帮助他们,帮他们赚更多钱,让他们的孩子去读书。”咖啡农场经营者回顾这段经历还说,郭杰瑞是“捡”来的。他们通过沟通,双方达成了合作意向。

云南的咖啡只能人工种植和采摘,在低成本的机械化产业化种植的冲击下,云南咖农的辛劳完全跟收入不成正比。郭杰瑞希望利用自己的影响力改变现状。这个过程并不是一帆风顺,郭杰瑞不仅要在咖啡园里当农民,还要去工厂解决包装问题,更要沟通差评顾客,请他们“手下留情”。郭杰瑞说,每次打完沟通电话,自己的心情都是“七上八下”的。但投入还是有收获。2019年9月,第一批成品咖啡在淘宝店上架就销售一空。2019年10月30日,第一批咖啡启程发往美国。

张楠